

政务部主办

主编:侯冬健

组版:周虎

电话:3120550

邮箱:zzrbzw@163.com

凝聚巾帼力量 携手共筑“中国梦”

—写在男女平等基本国策实施20年之际

□ 于青

今年是男女平等基本国策颁布实施20周年。1995年,在北京召开的联合国第四次世界妇女大会上,江泽民同志郑重宣布:把男女平等作为促进我国社会发展的一项基本国策;2005年修订的《妇女权益保障法》规定“实行男女平等是国家的基本国策”;2012年,党的十八大第一次把“坚持男女平等基本国策,保障妇儿儿童合法权益”写进党的施政纲领。短短的二十年间,男女平等基本国策完成了从“政府的承诺”到“立法的确认”再到“执政党意志”的全方位“认证”。

男女平等基本国策实施20年来,也是我市妇女事业和性别平等事业赢得了长足发

展的时期,是妇女受益受惠最多、发展环境更为优化、发展水平持续提升的二十年。

过去的二十年,我市各级党委、政府高度重视妇女事业的发展,一批惠及妇女的政策措施和民生项目相继出台实施,妇女参与经济发展的舞台更为广阔,参与决策和管理的水平不断提高,受教育的程度明显增强,健康水平稳步提升,社会保障极大改善。

过去的二十年,全市各级妇联组织和妇女工作者从“妇女所急、党政所需、妇联所能”的交汇点入手,重点帮助妇女群众解决生产生活中最关心、最直接、最现实的利益问题,有针对性地开展创业就业、心理疏导、大病救助、法律援助、婚

当前,我们正处在全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党的历史进程中,党对群团工作提出了新的更高要求,妇联组织和妇女工作也面临新的形势和新的任务,“在实现中国梦的伟大实践中撑起妇女半边天”,这是时代赋予当代妇女的光荣使命。

各级妇联组织深刻把握时代赋予妇联组织的新使命新任务,切实履行好组织妇

女、引导妇女、服务妇女和维护妇女儿童合法权益的职责,扎实为党和政府分忧、为妇女群众解难;就要继续广泛深入宣传男女平等基本国策,努力推动男女平等基本国策

宣传进机关、进学校、进企业、进农村、进社区,把男女平等理念贯穿在妇女工作的各个环节;就要结合党的群众路线教育实践活动,从巩固党执政的群众基础的高度,增强做好妇女工作的责任感和使命感,坚持重心下移、面向基层、面向妇女,倾听妇女心声,了解妇女期盼,关心妇女疾苦,做妇女群众最贴心的“娘家人”;就要把市委、市政府各项任务落到实处,大力实施“巾帼建功”、“巾帼维权”、“巾帼关爱”、“巾帼成才”四项行动,唱响“巾帼建新功、共筑中国梦”的口号,凝聚巾帼正能量;就要自觉接受党的领导、团结服务妇女群众、依法依章程开展工作高

度统一起来,真正把妇联要建设成为党开展妇女工作的坚强阵地和深受广大妇女信赖和热爱的温暖之家。

我市广大妇女牢固树立实现中国梦的共同理想,用科学理论武装头脑,用中国梦想激发力量,用时代精神鼓舞斗志,大力发扬枣庄妇女的优秀品格和主人翁精神,立足本职、艰苦奋斗、勇于开拓,在我市经济、政治、文化、社会、生态文明建设中做出实实在在的业绩,展示创新创造创新的巾帼风采;就要自觉培育和践行社会主义核心价值观,加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德修养,自觉承担社会责任,担当家庭责任;就要坚持把学习作为成长进步的阶梯,大力弘扬自尊、自信、自立、自强精神,在实现中国梦伟大进程中努力实现个人的成长梦、成才梦、成功梦,使自己的人生焕发出更加绚丽的光彩,谱写更加壮美的时代赞歌。



台儿庄加大治超督查力度

2015年以来,台儿庄区在治理车辆超限超载活动中,继续加大治超督查工作力度,严格落实责任追究制度,强化由监察、交通、公安部门组成的督察小组,采取明察暗访的方式,不定期的对治超开展情况、各类专项治理、联合执法队伍的执法情况进行督导,重点是市、区治超工作的落实、各类专项整治的开展以及联合执法队伍的组建、联合执法人员的到岗到位、仪容风纪、工作纪律、现场取证、执法安全、执行治超规定,进行严肃处理。

(尚培雷)

滕州严防超限运输反弹

滕州市进一步加大路面执法力度,密织执法网络,严防超限运输反弹。今年以来,共查处各类违章运输车辆243辆次,依法卸载货物800余吨。

实行灵活机动的检查方式。采取固定检查与流动巡查、明查与暗访相结合的方式,通过定向巡查、设卡堵查、对号清查、错时补查等方法,对重点线路、重点区域和重点车辆实施检查,加大上路执法频率,提高执法人员出勤率,继续保持路面治超高压态势。

强化货运源头巡查管理。5个片区交通运输执法中队对全市23处5-20万吨货物集散地实行全覆盖巡查管理,实施通道控制和区域管理,对分合载、绕行、闯站、聚众闹事等违

法行为予以严管重罚,对屡次超限车辆严格进行信息抄告和追踪处理。

开展专项集中执法行动。开展了联查专项执法活动,在104国道界河沿线、343省道姜屯路口等重点路段实行24小时不间断封闭性大检查,严厉打击跨区域违法道路运输行为。

强化执法信息化建设。充分利用网络信息化手段和电子取证设备,依法对违章行为进行有效监控和调查取证,并借助交通运输监察指挥系统平台,加强对执法人员和执法人员的统一调度,强化部门间的协调配合,提高执法工作效率,确保违法车辆得到有效查处。

(王磊 龙厚方)



春暖花开时节,在北留公路改扩建工程二标段施工现场,两台平地机正在忙碌地进行摊铺、平整路面工作。工程施工人员抢抓当前晴好天气,加班加点赶进度。截至目前,现场清理已全部完成,路基填筑已完成86.3%,冲击碾压已完成81.2%。

(郑秀萍 摄)



《中华人民共和国航道法》于3月1日开始正式施行以来,市港航管理局以多种形式掀起“航道法”学习、宣传、贯彻热潮,促使“航道法”真正在京杭运河枣庄段落地生根。

(本报通讯员)

激活运河枣庄段

—关于建设大港航、发展大物流的几点思考

朱广玉

动沿线科学布局沿河产业带,打造地方经济新的增长极。

其次,规划大港口,建设现代化的港口群。辖区港口的现状,已与蒸蒸日上的航道发展水平相去甚远,航

运发展的局面,制约影响着航运功能的充分发挥,只有港航齐头并进,才能实现港航共赢。高等级的航道网正强烈呼唤着现代化的港口群。这

不仅是港航自身发展的需要,同时也是全市优化产业结构,实现转型升级

的战略需求。

在保证合理过渡的前提下,对辖区现有的港口资源进行整合、搬迁、拆除、改造一批规模小、污染严重的码头作业点。按照新一轮的港口总

体规划,根据条件的成熟度,有序地

开展滕州、峄城、薛城、台儿庄4大港

区6个作业区的建设,对港口进行

新换代,使辖区港口具备装卸、仓储、

中转换装、临港工业、现代物流、旅游

休闲等基本功能,逐步向着设施先

进、功能完善、管理高效、文明环保的现代化内河港口的目标迈进,成为我市经济发展的新支撑点和带动经济结构转型的新引擎。

第三,发展大物流,带动临港物流园区发展。围绕黄金水道建设现代化港口,围绕现代化港口布局临港产业,围绕临港产业发展临港物流,围绕临港物流形成产业集群,是充分发挥京杭运河辐射带动能力的重要形式与有效途径。

进一步拓宽和完善港口的功能,推动港口功能由单一提供货物集散服务向客运、仓储、物流、临港产业、信息交流等多功能综合服务转变。

加快改善港口集疏运条件,发展协同

高效的多式联运,使港口集疏运体系

由单一公路运输向公路、铁路、铁水

联运等多通道、多方式转变,进一步

提高港口的辐射能力。要鼓励、扶持

建设以港口、航道为依托的临港工业

体系、商贸体系和综合服务体系,切

实促进以港口为核心的资源配置枢纽和物流产业集群的形成,加快枣庄港航融入现代物流的步伐。

着眼于建设大港口、催生大物流的

发展目标,如何实现港航事业新发

展,笔者的建议如下:

其一,争取政策支持,拓宽融资渠

道。政策是加快发展的催化剂,资

金是加快发展的保障。要积极争取

上级与地方政府财政与政策支持,充

分发挥京杭运河枣庄段对沿运河经

济的带动作用。要灵活运用内河发展

相关政策,突破省、部投资的单一资

金来源模式,拓宽融资渠道,通过企

业筹资、银行贷款、吸纳社会资金、招

商引资等方式补充建设资金的不足。

简化审批手续,规范程序,规避

投资风险,增强资金的流动性,保证

项目建设的顺利实施。创新建设管

理模式,以政府投资为基础,总结推

广峄城港区“政府+市场(PPP)”政

企合作的成功模式,积极探索引进外

资、利用民间资本参与港航产业的路

子以及政府以土地入股的发展模式,

实现港口的投资主体和经营方式多

元化,打通水运建设投融资的瓶颈。

其二,推动项目实施,增强发展

后劲。一是加快复线船闸建设,争取

“十三五”期间京杭运河枣庄段双线

船闸全覆盖,稳步推进京杭运河主航

道升级改造与滕微航道、城郭河航

道、薛微航道等其他地区性重要航道

新建扩建工程建设,大幅提升和优化

航道、船闸设施条件和航道通过能

力。二是立足于“以港兴市”的战略

目标不动摇,积极争取各级政府支

持,适时有序实施港口资源整合,实

现规模化、规范化和集约化新枣庄港

的建设目标,引导协调推进临港物流

园区建设。

其三,加大招商力度,创新引资方

式。要加大招商引资力度,通过认

真策划、包装港航有关项目,提高项

目的吸引力和关注度,真正让招商引

2014外侨工作亮点集纳

3月5-6日,刚果(金)总统特使 Hippolite Nyembo、中国非洲经贸投资促进会执行会长秦金伟一行4人来枣考察水泥、机械及纺织等产业发展情况。

3月8-10日,韩国庆尚南道韩中经济文化友好协会会长赵显旭一行9人访问我市,与枣庄市人民对外友好协会签署建立友好协会关系协议。

4月13-16日,韩国国际文化交流机构-艺文馆朴成镇一行3人就在台儿庄古城设立韩国民俗文化博物馆来枣庄。

5月4-5日,指导枣庄世界语协会在台儿庄古城举行“英雄的华沙、不屈的台儿庄”中波两国民间文化交流活动,10多名波兰专家及50多位国内嘉宾出席活动,同期举办“英雄的华沙、不屈的台儿庄”图片展。

5月12日,市外侨办牵头的中德诺浩高技能汽车人才合作培养项目签约,枣庄职业学院(枣庄技师学院)中德诺浩汽车学院成立揭牌。

8月9日,组织“2014驻枣外国友人枣庄行”活动,驻枣外籍企业管理人员和教师等深入体验普通市民幸福生活,了解中国优秀传统文化,感受枣庄经济社会发展变化。

8月20-22日,澳门社团青年骨干代表团一行30人来枣庄参观。

9月16-23日,市外侨办与市招商局组织有关区(市)和企业赴日韩开展经贸交流。期间先后拜访相关政府部门、工商会所和大企业,举办5次专题项目推介会,达成多项合作意向,重点推进了OCI针状焦、电梯零部件及特殊阀门等合作项目。随后,日本工商企业代表团来访,为下一步境外经贸合作奠定良好基础。

9月26-27日,韩国驻青岛总领馆黄胜炫总领事一行4人来访。

11月12-16日,韩国首尔市瑞草区议会议长崔炳弘一行13人来访并考察薛城、市中、山亭和台儿庄等区企业。

7月19日,举办“海峡两岸青少年夏令营”活动,来自宝岛台湾的80余名青少年来枣“寻根”,参观台儿庄运河古城和台儿庄大战纪念馆。

主动参与策划对汉诺庄园的宣传,邀请山东侨报社进行专题采访,稿件《一根葡萄藤 连起中德情—德国专家的枣庄故事》在《山东侨报》头版转4版及欧洲版、北美版、东南亚版等海外版刊发,并被多家海外华文媒体转载。

积极争取侨胞捐助,著名爱国侨领陈沙立为我市捐赠两辆救护车,澳大利亚著名华人慈善家魏基成夫妇向滕州市特殊教育学校残疾学生捐献过冬夹克300件,教学仪器3台,助听器100只。香港轩辕教育基金会捐资35万元兴建的黄陂姚庄连心小学新教学楼落成使用。

加强华文教育基础设施建设,进一步提升华文教育工作承服务能力,枣庄市实验学校为命名为“山东省华文教育基地”。

加大侨务外宣力度,编印外宣品《枣庄华文教育》,对外宣传枣庄、展示我市华文教育工作情况。

组织编排国学经典节目《时空穿越》参演2014年海外华裔青少年及港澳台地区青少年“中国寻根之旅”夏令营开营仪式,受到海外教师和营员的一致好评。

做好外派教师工作。加强管理服务,引导外派教师拓展对外交流合作空间,服务发展。在全省外派教师工作表彰大会上,我市共有4个单位和9名外派教师受到表彰。年内向泰国、菲律宾选派教师3名,外派教师累计人数达到21名。

美国旧金山著名侨领方李邦琴女士来访,市政府主要领导会见方女士,并商谈合作事宜。

加强为侨服务网络建设,对全市2家全国社区侨务工作示范单位、2家山东省社区侨务工作示范单位和48家护侨社区进行分类指导,推动工作规范化建设。市中区东盛社区和荣华里社区分别被命名为全国社区侨务工作示范单位和山东省社区侨务工作示范单位。

组织侨界书画家参加山东省侨界书画展活动,选送10位书画家作品,9位书画家的16幅作品入选“文化中国—华侨华人书画家作品展”,并在山东侨报上刊登。



近日,薛城区交通运输局投资5000元,组织20余名机关干部职工到帮扶联系点陶庄镇前院山村开展义务植树活动。为前院山村购买了女贞